

6小时紧张生命救助

▲ 本报记者 裘佳

“从接到需求到药品送达，这一切都发生在6小时内。这6小时紧张的生命救助，是对我们企业创业初心的经典演绎。”

2016年12月30日下午17:10，深圳第三人民医院发现2例重度禽流感患者，病情危重，急需禽流感特效药物扎那米韦吸入粉剂。扎那米韦吸入粉剂（也青®）由GSK授权先声药业在中国大陆生产，是国内唯一获得国家食品药品监督管理总局（CFDA）生产批件的此类药物。由于近年来禽流感发生率较低，呈零星散发状态，因此，医院并无备货，整个省也无该品种。

17:25，院方及商业配送的国药控股某地当地工作人员立即联系先声药业，请求速发货。先声药业总部领导得知此事非常重视。鉴于患者病情危急，先声药业决定采取火速急送模式。受节日影响，物流不可靠，可靠的还是人力。为此，总部决定派商务经理吴锦权乘当天

的航班从南京飞往深圳送药。

20:25，吴锦权乘上南京飞往深圳的9850次航班。22:45，飞机准时抵达目的地机场。早已在机场等候多时的先声药业的地区同事，协助吴锦权一起将药物直接送达医院。经过交接验收手续，24:00前，患者及时用上了扎那米韦吸入粉剂治疗。

从接到需求到药品送达，这一切都发生在6小时内。用先声人自己的话说，“无论是特效药物的储备、领导的决策、部门经理的亲自运送、员工与医院的对接等，这6小时紧张的生命救助，是对我们企业创业初心的经典演绎。”

“诚信、杰出、感恩、客户第一、主动作为”是先声药业的核心价值观。“为健康创造前所未有的”是企业的使命。

“这些并未流于文字，而是在每个先声人的行动、每个先声药业的产品上得以生动的体现。”参与这起送药过程的先声药业广东二大区沈践华经理告诉记者：“这次事件仅是先声药业‘客户第一、主动作为’的一个很小的例子。在其他公益投入方面、一些大灾难面前第一时间支持救援上、药品质量追求国际化标准上，始终没有忘记‘为健康创造前所未有的’的使命和初心。”



← 先声药业物控部在打包“救命”药品



→ 吴锦权经理携带药品抵达深圳宝安机场



← 药品被紧急送到医院药房，药师验货

公益



我与患者共成长



艾伯维总经理欧思朗在“梦想基金——抗击肾病，为爱圆梦”发布会致辞



艾伯维员工为志愿者手绘圆梦袋

公益筑梦无止境

▲ 本报记者 裘佳

“梦想基金”得到了社会各界的关注，全国各地许多患者纷纷报名，说出自己的故事与梦想，有困惑、有坚持、有感动……医护人员也鼓励身边的患者，递交自己的抗病故事；更有不少医护人员成为了梦想大使和志愿者，参与到帮助患者圆梦的队伍中。

凌翔（化名）出生在一个篮球世家，七岁开始打球。从体校毕业之后，很自然地开始了他的职业篮球生涯。他说，篮球是他的一切，从来都不敢想没有它的日子会是什么样。

直到有一天，在训练中不幸摔伤了胯骨，疼痛持续了一个星期不见好转，反而越来越严重，特别是夜里，常常痛得睡不着。医生的诊断结果让他感到绝望——强直性脊柱炎。

得知自己患病的消息，凌翔说，一度想过要放弃，“这等于宣告我的篮球生涯被终结了”，但家人、朋友不遗余力的鼓励和支持给了他战胜病魔的勇气。他的主治医生那句“年轻人，你的职业生涯没那么容易结束”，更是让他燃起了希望。

凌翔说，主治医生给他推荐了生物制剂，因为它注射简单方便，非常适合训练之余的治疗。在注射完第一针后，疼痛明显减轻了，伴随着定期治疗，病情也逐步得到了控制，日常的训练和比赛都能坚持下来。“定期、长期的治疗对我而言，意味着梦想的延续。”凌翔说。

梦想基金筑梦

凌翔的故事，是我们在“梦想基金”项目中了解到的，他的梦想是继续成为一名CBA的球员，并“在NBA中国赛时和NBA的球员学习交流球技”。

“梦想基金”项目是艾伯维与媒体在2014年联合推出的，旨在寻找各个疾病领域中与疾病、生活抗争的勇者，协助他们展示抗病故事与动人梦想，通过

医生、媒体等社会各界帮助部分患者实现其美好梦想，为他们的人生带去更多希望，把积极、乐观、坚强的抗病精神传递给更多患者。

13岁患肾病、与病魔抗争17年的谢敏，梦想是“登高看上海”。当站在上海环球金融中心观光厅俯瞰全城时，她说：“让我好好看看这座我养我的城市，汲取满满正能量……”

曾是短跑健将、亚运火炬手、公司白领的禾晓芬，因为患病已做血液透析13年，她的梦想是送首诗给同为运动员、同样遭受生活考验的最美奥运火炬手金晶。梦想实现的那一刻，她朗诵了一首自创小诗《我可以》，并与金晶紧紧拥抱……

以患者为中心不是口号

艾伯维以“患者为中心”，关心患者、了解患者所需，积极利用其在慢性疾病治疗领域的优势，通过寻找新途径、提供切实有效的解决方案来帮助患者。这不是一句口号。

在生活中，艾伯维人扮演着各种角色，是科学家、研究者、传播者、生产者、服务者，同时也是家长、兄弟姐妹、朋友、社区领导者、志愿者。当看到患者梦想成真，生命质量获得改善，每一位艾伯维人都会感到每天工作的价值所在。

公益筑梦无止境，企患同心有真情。未来，艾伯维将继续寻求与社会各界多角度的合作与尝试，不断创新优化社会公益与患者需求的结合模式，助力健康中国2030目标的实现。